

## **«Читай кино!»: Всероссийская акция в поддержку чтения «Библионочь-2016»**

22 апреля 2016 года в рамках Всероссийской акции в поддержку чтения «Библионочь-2016» Краснодарская краевая специальная библиотека для слепых имени А.П. Чехова традиционно в пятый юбилейный год приняла активное участие в мероприятии «Читай кино!».

Акция проходила в городе Краснодаре по адресу: ул. Московская, 65а, Дом культуры Всероссийского общества слепых (ДК ВОС) и в филиалах библиотеки: г. Армавире, г. Лабинске и г. Ейске с 15.00 до 21.00. В 19.00 часов прозвучал позывной Библионочи.

В юбилейном масштабном мероприятии участвовали 1108 человек, в частности в Краснодаре – 550, в Армавире – 310, в Лабинске – 110, в г. Ейске – 138, что является важнейшей неотъемлемой творческой частью социально-культурной реабилитации и социальной интеграции инвалидов по зрению в деятельности библиотеки.

### **В Краснодаре**

Акция проходила на шести площадках ДК ВОС, а именно:

- площадке на входе в ДК ВОС;
- фойе ДК ВОС;
- Концертном зале ДК ВОС;
- литературной гостиной библиотеки имени А. П. Чехова (2 этаж)



При входе в ДК ВОС проводилась агитбригада «Книга и кино без границ!». Под зажигательную музыку, волонтеры - бойцы отряда «Книгодарцы» Краснодарского государственного института культуры в фирменных майках с логотипами «Библионочь-2016» раздавали гостям билеты-программки и приглашали посетителей всех возрастов принять участие в конкурсах, викторинах, игровых программах, мастер-классах шести тематических площадок.

В фойе Дома культуры Всероссийского общества слепых действовали шесть библиоплощадок.

На площадке: «Стоп-кадр: литературная магия кино» экспонировалась литература специальных форматов из фонда библиотеки и фильмы с тифлокомментариями по мотивам данных произведений.









В «Театре теней» сотрудники библиотеки и волонтеры КГИК давали возможность каждому желающему гостю праздника чтения раскрыть свои актерские способности, а также попробовать силы в изготовлении кинорекивизита.

В фотомастерской кинопроб «Для каждого найдется роль» участники с удовольствием перевоплощались в известных героев художественных фильмов и получали фото на память.

В творческой мастерской «Фильм...Фильм... Фильм...» под руководством дизайнера, слабовидящей читательницы библиотеки Широкой Ангелины и волонтера от КГИК, юные и

взрослые посетители почувствовали себя мультипликаторами, умело занявшись рисованием и раскрашиванием мультипликационных сцен.

В Магическом и литературном салоне «Узнай сценарий своей будущей жизни» сотрудник библиотеки в роли мадам Грицацуевой гадала по литературным произведениям, на основе которых сняты известные российские художественные фильмы. Особенной популярностью пользовалось бессмертное произведение А. С. Пушкина «Евгений Онегин».







На площадке режиссерского воплощения «Стоп-кадр! Раз, два, три – настроение найди!» зрители, независимо от возраста, изучали персональную экспозицию дизайнера и фотографа Ольги Филипповой фотографии кукол ручной работы, выражающих человеческие эмоции.

Эрудированные гости, активные читатели библиотеки: Людмила Филиппова, Елена Винниченко и Наталья Гоманиченко, прошедшие все площадки и собрав из букв, полученных за правильные ответы, кодовое слово «ЧТЕНИЕ», получили презент на память о Библионочи. Их именные звезды разместили на импровизированной Стене славы российского кинематографа в торжественной обстановке под фанфары и бурные аплодисменты участников мероприятия

Гости вместе с волонтерами, одетыми в костюмы героев большого экрана участвовали в занимательной игре «Раз, два, три – оригинал и копию найди» и дарили визитки библиотеки и фото на память.











В Концертном зале Дома культуры Всероссийского общества слепых с ошеломляющим успехом прошел литературно-музыкальный кино-арт «Мелькают кадры как страницы...», где демонстрировалась музыкально-театрализованная история российского кино: от истоков до современных технологий.

Концертная программа киноарта составила 46 литературных и музыкальных номеров и продолжалась 3 часа на сцене, что говорит о масштабности данного мероприятия. Участие приняли музыкальные и танцевальные коллективы

Городского Дома культуры №1 ЦВО г. Краснодара, Детской школы искусств имени С. В. Рахманинова, Центра спортивного «УШУ», Детской школы восточного танца и др.

Действие праздника открылось сценой немого кино в сопровождении тапера. Затем по годам освещалась история кино и исполнялись известные саундтреки к фильмам.







Завершилась юбилейная, пятая ночь в библиотеке имени А. П. Чехова в Краснодаре «Пестрыми сумерками доступного экрана» в Литературной гостиной с 20.00 - до 21.00 просмотром фильма с тифлокомментариями «Турецкий гамбит» по одноименному произведению писателя-юбилера 2016 года Бориса Акунина в уютной атмосфере праздника кино и чтения.





## В Армавире



Армавирский филиал провел цикл мероприятий «Библиотека на Кубани». С программой мероприятий читатели были оповещены заранее. В 13-00 часов в Армавирской школе-интернате № 3 для слепых и слабовидящих детей прошла презентация книги Булекова Н.П. «Так дышала война», изданной библиотекой имени А.П. Чехова рельефно-точечным шрифтом и в аудиоформате. На мероприятии присутствовал автор, Ветеран Великой Отечественной войны Булеков Н.П. Он рассказал учащимся о ранее неизвестных событиях ВОВ, очевидцем которых он был сам, сражаясь на огненных рубежах. С особым интересом ребята слушали рассказ о маршале Рокоссовском, под чьим командованием сражался комбат Булеков. Читатели благодарили библиотеку за издание этой книги по системе Луи Брайля, за предоставленную возможность незрячим прочесть ее. В конце мероприятия Армавирский филиал передал в школьную библиотеку во временное пользование один экземпляр книги по системе Луи Брайля Н. Булекова «Так дышала война» для проведения громких чтений в классах. Ветерану от краевой библиотеки была подарена его книга в

формате MP3 на диске. Мероприятие снималось телеканалом ТНТ.

В 14-00 часов для старшекласников прошла литературная радуга «Певец кубанского казачества», посвященная 80 - летию Виктора Ивановича Лихоносова, Лауреата Государственной премии РСФСР, Героя Труда Кубани. Заведующей библиотекой школы-интерната Борисовой И.А. была организована книжная выставка «Певец казачьего края».



Заиченко Н.И., зав. Армавирским филиалом, рассказала о жизненном и творческом пути писателя и провела литературную видеопрезентацию по книгам: «Наш маленький Париж», «На долгую память», «Голоса в тишине», «Вечера». Читательница филиала, солистка народного хора «Казачий край», Новожилова Т. М. исполнила кубанские казачьи песни. Ребята заинтересовались творчеством Лихоносова В.И.





В 15-00 часов библиотекарь филиала Макарова Н. А. провела вместе с волонтерами молодежного центра «Спектр» пиар-акцию «Прикоснись к тайнам ночи и стань читателем» в сквере им. А. С. Пушкина в центре г. Армавира. Они рассказывали горожанам об Армавирском филиале, показывали специальную литературу, которую читают слепые люди.

Приглашали всех на экскурсию и поэтический вечер «Поэтика кино». Вручали пригласительные билеты с адресом библиотеки. Это мероприятие вызвало огромный интерес к необычной библиотеке. Многие о такой узнавали впервые. Пришли на экскурсию более 30 горожан, 4 человека записались в филиал и будут читать книги, напечатанные плоскочечатным укрупненным шрифтом. В филиале для читателей была организована выставка народного творчества «Прекрасное своими руками». Народные умельцы Армавирского Центра народного творчества принесли изделия из глины: игрушки, свистульки, а также поделки из ткани и





сувениры, изделия из шерсти, войлока техникой валяния: зверушки, цветы. Читатели изучали поделки руками, тактильно. Примеряли на себя броши, свистели на свистульках. Атмосфера была радостной и праздничной.

В 16-00 читатели - любители творчества композитора Прокопьева С.С. участвовали в литературно-музыкальной композиции «Гармония судьбы и звуков»,

посвященной 125-летию со дня его рождения. Для них была оформлена книжная полка о композиторе «Вечная молодость музыки С.С. Прокофьева», где были представлены книги, журнальные статьи, диски с его произведениями. Юные читатели: Гиева Катя и Гиев Тимур на пианино и саксофоне исполнили классические произведения С. Прокофьева. Затем прослушали на компьютере произведения из знаменитой оперы «Любовь к трем апельсинам» и музыку к балету «Ромео и Джульетта». Музыка С. С. Прокофьева вызвала у читателей восторг и вдохновение.



В 18-00 часов для любителей кино прошел поэтический вечер, посвященный Году кино «Поэтика кино». На вечер пришли многие именитые поэты города Армавира: Денисова С.А., Арустамян Ю. Д., Новожилова Т.М., Петрсон А. С. Самодеятельные поэты читали свои стихи о кино и из известных кинофильмов. Пели песни и романсы из любимых фильмов: «А напоследок я скажу», «Я спросил у тополя», «Под лаской плюшевого пледа» и многие другие. Закончился вечер беседами за чашечкой чая с кондитерскими изделиями от социального партнера «Библионочи» предприятия «Буше».

### **В Лабинском филиале:**



Для рабочих цеха № 2 ООО «Лабинское предприятие «Агроком», читателей библиотеки сотрудники Лабинского филиала провели литературную викторину «Кинофестиваль», рассказали о Российском годе кино, об истории возникновения мирового кинематографа. Читатели в игровой форме вспомнили крылатые фразы из популярных отечественных кинофильмов.

Библиографический обзор книг, имеющихся в филиале о кино в



специальных форматах, заинтересовал собравшихся. В конце мероприятия рабочие разыграли сценку из кинофильма «Гараж» Э. Рязанова.

В городском парке с 15.00 до 17.00 часов волонтеры вместе сотрудниками библиотеки предлагали рекламные визитки ГБУК ККБС, приглашали на акцию «Читай кино!»

В клубе ООО «Лабинское предприятие «Агроком» с 17.00 до 19.00 часов состоялся вечер-портрет о жизни и творчестве композитора «Наш Прокофьев – великий новатор». На вечере прозвучали аудиозаписи музыкальных произведений Сергея Прокофьева: балет «Ромео и Джульетта», опера «Семен Котко», музыка к кинофильмам «Александр Невский» и «Иван Грозный», а также 5-я соната для фортепиано.

На выставке были представлены издания, посвященные 125-летию со дня рождения русского композитора Сергея Сергеевича Прокофьева (1881-1953).

Рассказ о жизни композитора сопровождался иллюстративным материалом: семейными фотографиями сценических и репетиционных





эпизодов.

С 19.00 до 21.00 часов состоялся просмотр кинофильма с тифлокомментариями «Мы из будущего». Необычный киносеанс прошел в стенах библиотеки-филиала, где слепые и слабовидящие смогли понять, что происходит на экране. Узнали историю создания фильма. Зрители участвовали в викторине «Любимые артисты». За каждый правильный ответ участники получали сладкий приз.



## В Ейском филиале



Акция проходила на трех площадках: Проходной учебно-производственного предприятия ВОС, Ейском филиале библиотеки, клубе Учебно-производственного предприятия ВОС по адресу : г. Ейск ул. К. Маркса, 34.

С 16.00 часов на проходной предприятия всех посетителей встречали волонтеры из числа самых активных читателей и помощников библиотеки, которые помогали незрячим и слабовидящим читателям ориентироваться в событиях и на месте происходящего, вручали прохожим и гостям рекламки с планом проведения мероприятия, приглашали прийти на акцию. Здесь же любители живой музыки насладились концертной программой

«Мелодии и ритмы большого экрана», подготовленной Народным хором клуба УПП ВОС «Казачий круг» и отдельными исполнителями. В этот вечер для всех, кто пришел в библиотеку,





приоткрылись двери в мир кинематографа. Для гостей была подготовлена обширная программа, каждый нашел для себя занятие по душе вне зависимости от возраста.

В 17.00 часов началась программа для маленьких читателей, которых сотрудники библиотеки пригласили в кинопутешествие по сказкам «Время сказочных приключений». В программе мероприятия - экскурсия по библиотеке, знакомство ребят с деятельностью специальной библиотеки, конкурсы и викторины: конкурс «Угадай героя», конкурс

чтецов, в котором дети зачитывали отрывки из любимых сказок, игра «Поиск клада с приключениями» на смекалку и знание литературы. Тут же в библиотеке самые маленькие посетители почувствовали себя мультипликаторами, занявшись рисованием и раскрашиванием. С большим интересом юные читатели знакомились с демонстрацией видеоподборки по дорогам детских фильмов режиссера Александра Роу.

В 18.00 часов в клубе УПП ВОС началась интерактивная программа с викторинами, играми, моментальными спектаклями- «Синема, синема, от тебя мы без ума!». В зале читателям была представлена иллюстрированная книжная выставка «С книжной полки на экран» литературы в специальных форматах из фонда библиотеки.

Библионочь собрала всех желающих посвятить поздний вечер пятницы интеллектуальному досугу, книгам, чтению и кино. Перед началом

«сеанса» как и положено, играл тапер. Во время «сеанса» зрители совершили увлекательную виртуальную экскурсию в мир российского кинематографа, вспомнили известных режиссеров и актеров, приняли участие в конкурсе «Узнай по фразе», где ведущие предлагали гостям узнать фильм по ставшим крылатым фразам. Читатели блистали своим исполнительским мастерством в конкурсе «Угадай мелодию из кинофильма», отгадывая по словам-подсказкам название фильма, а непременным условием победы в этом конкурсе было задание – исполнить один куплет песни. Свои творческие способности зрители продемонстрировали в интерактивных играх: «Стоп-кадр», «Голос за кадром». Участники конкурсов, набравшие наибольшее количество баллов, получили разнообразные сувениры на память.







В 19.00 часов прозвучал позывной Библионочи, приглашая в творческую мастерскую «На киностудии», где читатели осваивали профессию «Режиссер кино». Участники из зала сформировали три творческих коллектива - съемочные группы. В каждой группе выбрали своего режиссера и приступили к подготовке сцены из фильма. Зрители принимали участие в «Танцевальном марафоне». Музыка для такой дискотеки послужили популярные песни из известных кинофильмов разных лет. После того как прозвучало

очередное музыкальное произведение, диджей предлагал вспомнить название кинофильма, в котором звучала эта музыка. За правильные ответы читатели зарабатывали «кадрики».

По музыкальному сигналу на суд зрителей «режиссеры» представили свои небольшие фильмы. Победителем стал фильм «Превратности любви» по мотивам индийских мелодрам. Главные героини искусно разыграли сцены несчастной любви, танцевали в индийских сари и пели о любви. Второе место зрители присудили фильму «Ворона и лисица», а третье досталось пантомиме «Служебный роман»- времена немого кино давно миновали, но актеры, снимавшиеся в ту пору, мастерски владели искусством



мимики и жеста и нашим участникам удалось успешно справиться с этим заданием.

Все артисты после премьеры приступили к закладке «Аллеи звезд». На большом листе обоев обвели контур ладони каждого участника, подписали и сделали финальный снимок вокруг этого листа.

В 20.00 часов все желающие были приглашены на видеозаписи по Золотому фонду отечественной кинематографии - «Книга в кадре».



Библионочь завершилась в 21.00. Участники Акции получили заряд хорошего настроения и узнали много нового о российском кинематографе.

